

# ИМЯ ТВОЕ—ЛЕНИНЕЦ! ВЫСОКО НЕСИ ЕГО, СЛАВЬ ДЕЛАМИ СВОИМИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (321)

Суббота, 13 апреля 1963 г.

Год издания девятый  
Цена 1 коп.

## Работать творчески, с огоньком!

Не только комсомольцы проявили живой интерес к недавно прошедшему отчетно-выборному собранию комсомольской организации института. Среди присутствовавших было много преподавателей с различных кафедр, представителей ректората, административно-хозяйственной части, рабочих и служащих.

### Больше оптимизма!

В работе комитета комсомола института, как отметил докладчик Б. Сергеев, был ряд серьезных недостатков. Однако отчетный доклад секретаря комитета не дал цельного представления о причинах промахов, о путях их преодоления. Критических и самокритических замечаний в докладе немало. Но т. Сергеев перескакивал от одного отрицательного факта к другому, попеременно говоря и о важном, и о второстепенном. И сам собою вставал вопрос: а что же составляло существо работы, на чем сосредоточивали свое главное внимание комсомольские руководители?

Судя по докладу, характерной чертой в деятельности комитета было отсутствие целеустремленности.

Похвально, когда докладчик самокритичен. Однако изобилие «черных красок» сделало его отчет довольно односторонним. Многие возможности оживить работу возглавляемой ими комсомольской организации упустили члены комитета, и их секретарю тов. Сергееву оставалось только, не тая, констатировать в докладе все эти минусы. Но разве одни недостатками, как говорится, жива наша комсомолка! У нас в вузе 68 отличников. У нас есть целый курс, отличающийся хорошей успеваемостью: это II курс спортфака. Наши комсомольцы отлично поработали осенью в колхозах области, на стройке в Кавголово и т. д. Об этом тов. Сергеев сказал. Но сделал это как-то мимоходом. А всем интересно было бы услышать подробнее об опыте лучших курсов, групп, отдельных студентов. Именно этой стороне жизни нашего студенческого коллектива, комсомольской организации нужно было уделить основное внимание. Потому что именно инициативность, живинка в работе, оптимизм и характерны для студентов-лесгафтовцев. Беда только, что членам комитета все было недосуг по-настоящему познаться со всем положительным, что есть в коллективе.

И еще раз возвращаясь к критическим замечаниям, содержа-

щимся в докладе, нельзя не отметить, что многие из них сделаны опять-таки как бы походя и, по существу, бесстрастно, равнодушно. Тов. Сергеев, например, отмечает, что в одной из комнат общежития по ул. Декабристов, 35, продолжается игра в карты. Но он только отмечает имеющийся место факт. А взволновало ли по-настоящему это «ЧП» членов комитета комсомола? Вероятно, нет. Вместо того чтобы назвать поименно каждого из картежников и предложить принять самые суровые меры к тем, кто превращает комнату студенческого общежития в игорный притон, докладчик называет лишь номер этой злополучной ком-

нат. Какое участие, например, принимает комитет комсомола в подготовке к кроссам памяти В. Себейкина и В. Подъякова — лесгафтовцев, героически погибших в боях за нашу Родину? Как правило, никакого.

Долг комитета комсомола — заботиться о том, чтобы не были забыты имена питомцев нашего вуза, отдавших жизнь в боях с захватчиками.

Тов. Шустер, как и докладчик, сказал также о том, что дружинники школы тренеров и педфака не навели до сих пор порядка на территории института. На нашем стадионе, в частности, воль-



готно себя чувствовали хулиганы. Комитет ВЛКСМ ни разу не заслушивал отчета о работе дружины.

Доклад комсомольского вожака, — сказал выступивший в прениях преподаватель И. И. Шустер, — должен был прозвучать более бодро. В нем, несомненно, должен содержаться анализ не только недостатков, но и всего лучшего, что есть в жизни комсомольной организации.

Партия учит нас воспитывать молодежь на славных революционных, боевых традициях. У нашего дважды орденоносного вуза традиции богатейшие. А руководители комсомольской организации института забывают о них, не используют их для воспитания в комсомольцах чувства патриотизма, чувства гордости за свое учебное заведение.

Некоторые студенты недобросовестно относятся к практике в школе.



— Как увижу детей, сразу вспоминаю, что давно не был на подработке.

готно себя чувствовали хулиганы. Комитет ВЛКСМ ни разу не заслушивал отчета о работе дружины.

### Комитет ВЛКСМ в ответе за все

— На счету у наших комсомольцев немало славных дел, — сказал ректор института Д. П. Ионов. — Но есть и недостатки в их работе. Так, комитет комсомола мало уделяет внимания первокурсникам, не помогает им в учебе.

Д. П. Ионов отметил и ряд недочетов. Он говорил о том, что велико еще число прогулов, что многие студенты имели «хвосты» после минувшей сессии, далеко не в полную силу работает СНО. Слабо ведется работа со студентами, выезжающими за границу.

Ректор института сказал о том, что в воспитательной работе очень мешает отсутствие контакта между комсомольским и профсоюзным комитетами.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года)

## Активисты держат совет

Через несколько дней после отчетно-выборного собрания состоялось двухдневное заседание комсомольского актива института в Кавголово.

Семинар начался с доклада преподавателя С. Н. Славина о международном положении. Интересно выступил секретарь комитета ВЛКСМ Кораблестроительного института И. Чеплынов.

— Прежде всего, — сказал в своем выступлении т. Чеплынов, — мы решили оживить комсомольские собрания, на которых часто (что греха таить) комсомольцы только «отбывали номер», занимались посторонними делами. Мы провели собрания на темы, инте-

ресующие студентов: «Уровень знания инженера», «Развитие джаза». Перед собранием «Борьба двух идеологий» были проведены конкурсы поэтов, художников, фотолюбителей, организованы рейды по общежитию. Побывали на танцах. И в результате на собрание активисты пришли с хорошим фактическим материалом из жизни института.

Тов. Чеплынов рассказал о созданной при комитете комсомола Кораблестроительного института академической комиссии, главная задача которой — совершенствование учебного процесса. Комсомольцы обсуждают вопросы: какие лекции надо читать? Какие новые дисциплины надо вводить? Какие можно сократить?

Гостю из ЛКИ было задано много вопросов о художественной самодеятельности, о СНО, дружине, о совете общежития.

С большим вниманием активисты слушали выступление секретаря Октябрьского райкома А. Митрофанова, говорившего о главной задаче, стоящей перед комсомольской организацией, — о воспитательной работе среди студентов, о борьбе с влиянием буржуазной идеологии на нашу молодежь. Он говорил о необходимости разнообразить формы идеологической работы, о необходимости диспутов, дискуссий. Пусть студенты высказывают свои взгляды. Но нужно, чтобы в итоге диспут был утверждением нашей социалистической морали.

О встрече руководителей Советского правительства и Центрального Комитета КПСС с деятелями литературы и искусства рассказал преподаватель В. И. Кручина.

День второй работы семинара начался с содержательного доклада М. В. Баранчикова о деятельности В. И. Ленина.

После этого начали работу секции. Опыт работы академического сектора поделился секретарь комитета комсомола ЛИАПа С. Жвакин. Член бюро райкома Г. Грачев провел очень интересную беседу с комсоргами.

В заключение семинара выступил секретарь партбюро института В. Н. Молодкин.

Участники семинара приняли обращение ко всем комсомольцам института, где призывали всемерно усилить воспитательную работу и борьбу за повышение успеваемости, с честью выполнить ближайшую важнейшую задачу — отлично подготовиться к первомайскому спортивному выступлению. Один из пунктов обращения гласит: запретить курение в здании института.

В. СОЛОВЬЕВ,  
студкор

В. АЛЕШИН

На снимке: секретарь комитета ВЛКСМ В. Ефимов и секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ А. Митрофанов беседуют с активистами.



Кавголово. Спортивная база института.

Рис. И. Попова

## Студкоры сообщают

### Крепок сон футболиста

30 марта новый состав комсомольского бюро II курса спортфака провел свое первое заседание. Виновники нашего сбора оказались на высоте. Виновники — это наши футболисты. Хорошие ребята! Все такие мощные, напористые, — словом,

бесподобные. А сегодня они явно в ударе. Явились в комитет всем боевым составом, что называется, вместе с запасными.

— Почему не пришли на отчетно-выборное комсомольское собрание?

### Приятного аппетита, великолепные фехтовальщицы!

А какие отличные девушки, например, в 15-й комнате. Ну, знаете, наших фехтовальщиц? Они, правда, тоже не были на комсомольском собрании, потому что... «Ну, мало ли почему!» Мало ли чем люди заняты были! Но успех у них все-таки налицо. Какой? Вот вам яркий пример: они живут в одной комнате с комсоргом Галей Крупейниковой, и дела у них обстоят куда лучше, чем, скажем, у спортгровиков или там легкоатлетов.

У них явный прогресс: не были на собрании, зато почти были на заседании бюро. И на бюро они обязательно попали бы, если бы не злополучный аппетит и столовая. Они так захотели кушать и так долго не могли насытиться... А когда почувствовали приятную послеобеденную истому и собрались было явиться по адресу, случайно увидели «этого чудака» — комсорга курса, возвращавшегося в компании футболистов, только что «очистившихся

от грехов». Право же, они непременно пришли бы на бюро. И придут в следующий раз. Не верите? Вот честное... Придут. Они (они — это Валентина Гурьева и Алла Космина) мне сами сказали, когда я подошел к ним в столовой. Что сказали? Что они... почти по рублю проели.

Приятного аппетита, девочки!

И. ЛАЦИГИН,  
студкор

### Два стиля, два результата

День Лели Степанюк, комсорга 1-й группы II курса спортфака, начался с физзарядки. «Жаль, что нет в общежитии душа». Впрочем, сегодня это не имеет значения: первые два часа занятий — плавание.

Завтрак приготовлен с вечера, книги, тетради и тренировочный костюм также собраны заранее.

После бассейна — лекции по философии и педагогике. Лекции эти интересные. Степанюк старается записать все, чтобы потом легче было готовиться к семинарам, а там и к экзаменам.

Перекусив в буфете, Леля спешит в спортзал, на художественную гимнастику.

После тренировки она направляется в школу. В 233-й школе ее ждут юные спортсмены, ученики 3—4-х классов. Дни педа-

гогической практики давно позади, но Леля продолжает вести спортивную секцию мальчиков. Ведь она обещала, — значит, надо выполнить.

...По-иному складывается день у Лелиной соседки по общежитию Аллы Пацанской. Встала она рано, но... в институт успела прийти только к 14 часам. Что же делала все это время Алла? И чем занята она каждый день? Почему не является ни на лекции, ни на практические занятия? А на семинары если и приходит, то всегда неподготовленной. И это несмотря на то, что она не один раз давала группе слово ходить на лекции и заниматься.

Пора, Алла, задуматься над своим поведением. Ведь ты будущий преподаватель. Раз дала слово, — держи его.

Т. ПАНОВА,  
студкор

### В патруле — тяжелоатлеты

6 апреля группа студентов-тяжелоатлетов во главе с секретарем парторганизации кафедры А. И. Фаламеевым и старшим преподавателем М. Т. Лукьяновым приняла участие в дежурстве дружинников. Здесь был весь актив кафедры.

День выдался необычный... Б. Вязов, А. Еринский, А. Лерман услышали крик девушки. Немедля они поспешили на помощь. Бросив сумочку, от них пустился бежать какой-то мужчина. Но уйти ему не удалось. Дружинники предотвратили попытку насилия.

В темном углу был обнаружен лежащий без сознания на льду полураздетый человек. Студенты Н. Потарин, В. Монастырский и М. Сушанский вызвали машину, и пострадавшего увезла «Скорая помощь».

Уже в конце дежурства Б. Райский, Н. Крупенко и А. Семенов задержали пьяную, развязно державшую себя женщину. А. И. Фаламеев и М. Т. Лукьянов от имени кафедры поблагодарили студентов за отличное дежурство.

А. СЛОБОДЯН,  
комсорг 2-й группы I курса педфака

### Новый состав студсовета

Состоялось очередное заседание студсовета общежития.

Совет удовлетворил просьбу четверокурсника В. Пахомова о переизбрании его с должности председателя совета. Председателем студсовета избран студент

2-й группы II курса педфака М. Сушанский. В состав совета вошли также: В. Налиновский, Д. Танага, Н. Асташкин, В. Костенко, В. Юхимец, О. Ванин, Н. Демин, Ю. Неустров, В. Смирнов, Н. Веригин.

### Отстоим почетный приз!

20 апреля с. г. будет проходить конкурс художественной самодельности между факультетами. В прошлом году лучшими были педфаковцы.

Времени до конкурса осталось мало, а дел еще много. Конечно, мы ждем от участников самодельности нашего факультета, что они удержат завоеванный

приз. Так давайте же, товарищи педфаковцы, как можно более полноценно используем оставшуюся неделю для подготовки к этому конкурсу. Тем более, что спортфаковцы, шаверно, настроены по-боевому и не собираются уступать приз без борьбы.

С. ШАМИЛОВ,  
студкор

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Так ведь они же проспали! Ну да, проспали! А комсорг... комсорг у них не здешний. Он не с ними живет, он ленинградец. Может, его переселить к ним? Все-таки, как-никак, ближе к массам. Глядишь, другой раз даст сигнал: «На собранию!» Да и сам придет, чего доброго. Конечно, так будет удобнее...

Правда же, они непременно пришли бы на бюро. И придут в следующий раз. Не верите? Вот честное... Придут. Они (они — это Валентина Гурьева и Алла Космина) мне сами сказали, когда я подошел к ним в столовой. Что сказали? Что они... почти по рублю проели.

Приятного аппетита, девочки!

И. ЛАЦИГИН,  
студкор

## 50-летие

### доцента

## И. С. Голованова



С ЕГОДНЯ исполнилось 50 лет со дня рождения и 30 лет трудовой деятельности доцента кафедры марксизма-ленинизма И. С. Голованова. С 1938 по 1946 год он находился в рядах Советской Армии. Во время Великой Отечественной войны командовал батальоном. После демобилизации из рядов Советской Армии т. Голованов успешно окончил аспирантуру и был назначен заместителем заведующего Ленинградским городским финансовым отделом. Являлся проректором по учебной и научной работе Высшей финансовой школы. Затем И. С. Голованов переходит на работу преподавателя политической экономии.

В течение пяти лет он работает в нашем институте в должности доцента кафедры марксизма-ленинизма.

Тов. Голованов защитил кандидатскую диссертацию, успешно занимается научной деятельностью, имеет ряд печатных работ. Тов. Голованов принимает активное участие в общественной жизни. Он систематически избирается членом и секретарем партийного бюро, членом ревизионной комиссии Ленинградского горкома КПСС. Сейчас тов. Голованов — секретарь партбюро кафедры марксизма-ленинизма.

И. С. Голованов два созыва подряд является депутатом Октябрьского райсовета г. Ленинграда и на сессии райсовета избран председателем постоянной бюджетной комиссии.

Пожелаем юбиляру и впредь здоровья и творческих успехов.

Н. СЕМЕНОВ, Р. ОРЛОВ,  
преподаватели

## Общими силами подготовимся к новому приему

Наиболее ответственным в работе по приему в институт является подготовительный период.

Приемная комиссия организовала встречу со слушателями курсов по подготовке в вузы Ленинграда при Доме офицеров им. С. М. Кирова. Перед будущими абитуриентами (а их собралось около 300) выступил заведующий кафедрой К. Т. Булочко. Затем присутствующим были розданы материалы по подготовке в наш институт. В ближайшее время предполагается провести такие встречи на других подготовительных пунктах.

Приемная комиссия ведет большую переписку с желающими поступить в наш вуз. Посланы ответы более чем на 500 писем. Методические материалы о приеме высланы в 65 колхозов нашей страны. Отправлены запросы председателям 11 советов спортивных обществ и организаций Новосибирской и Кемеровской областей.

Большая доля работы возложена на кафедры института. За каждой из них закреплен участок — один из районов города, а за практическими кафедрами — плюс еще один-два района Ленинградской области. Они ведут переписку и делают объявления о приеме в институт по радио во время спортивных соревнований, вывешивают агитационный материал в закрепленных за ними районах.

Наиболее активно действует кафедра спортивных игр (ответственный Ю. И. Портных). Ее сотрудники и студенты написали 120 писем, получили 15 запросов. Кафедры плавания, гимнастики, фехтования и тяжелой атлетики также получили и отправили немало писем. Запросы по специализации продолжают поступать на кафедры легкой атлетики, лыжного спорта и велоспорта. В работе по приему в институт метод переписки следует шире применять на каждой кафедре, особенно внимание уделяя участию в приеме студентов групп специализации. Их письма и приглашения землякам в наш институт могут быть наиболее действенными.

Заслуживает внимания опыт работы преподавателя И. И. Шустера. В период командировки в Сибирь он имел беседы с председателями советов спортобществ, делал объявления по радио и через местную печать.

Подводя некоторый итог, нужно сказать, что сделано нами еще мало, не все кафедры одинаково активны. Упрека в этом отношении заслуживают теоретические кафедры, которые, кроме своих письменных отчетов о развертывании работы по приему, ничем нас пока что не порадовали. А ведь кому, как не сотрудникам этих кафедр, использовать трибуны и свой талант агитатора для приглашения молодежи идти учиться в наш вуз! Ни одна теоретическая кафедра даже не делает попыток завязать необходимую переписку. А разве нет условий для этого? Разве нельзя использовать СНО, объекты, где проходит практика и стажировка студентов, и контакты самих преподавателей с молодежью в самых различных аудиториях?

Приемная комиссия обращается ко всем преподавателям, рабочим и служащим, и особенно к нашим студентам: шире развернем агитационную работу по приему в наш институт!

Н. МЕДВЕДЕВ,

секретарь приемной комиссии

### Однажды на лыжной прогулке



Без слов...

Рис. А. Синюрина



Безопасный спуск.

### На памятник славы

На заседании партбюро института утверждена институтская комиссия по сбору пожертвований на строительство памятника защитникам Ленинграда. В составе комиссии: В. Н. Молодин — председатель, Г. Г. Майский — заместитель, А. Н. Баженов, А. Ф. Константинова, Г. Г. Завадский, В. В. Петрова, А. П. Федорова, Т. В. Бакулина, Э. И. Щербак.

Сбор пожертвований проводят профгруппы кафедр, отделов, служб и учебных групп. Собранные средства принимают от профгрупп ежедневно по ведомости казначеем комиссии тов. Федоровой.

Г. МАЙСКИЙ

### По следам наших выступлений

«Нерадивые киномеханики»  
В № 14 нашей газеты под таким заголовком была опубликована заметка группы студентов. Упомянувшиеся в заметке киномеханики, сорвавшие киносеанс, наказаны: в приказе по институту за неоднократное нарушение трудовой дисциплины О. Иванову объявлен строгий выговор, Б. Олешко — выговор.

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ

М-32876 Заказ № 545  
Типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57